3. domácí úkol - KMT/MCH 1
Datum zadání: 4. 3. 2016
Příklad 1:  Najděte obecné řešení diferenciální rovnice 
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 a následně určete řešení počáteční úlohy s počáteční podmínkou 
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Příklad 2: Dá se dokázat, že pulsary (rychle rotující neutronové hvězdy) vyzařují svojí rotační energii ve formě elektromagnetického záření, v důsledku čehož se zpomaluje jejich rotace. Závislost periody rotace na čase je přibližně dána diferenciální rovnicí  
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 kde B je indukce magnetického pole pulsaru, R jeho poloměr (předpokládáme kulový tvar), 
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 úhlová rychlost rotace, m jeho konstantní hmotnost a c rychlost světla ve vakuu. Určete časovou závislost periody rotace pulsaru 
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Příklad 3: Volný pád kuličky se započtením odporu prostředí je v případě laminárního obtékání popsán diferenciální rovnicí 
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kde m je hmotnost kuličky, g tíhové zrychlení, r poloměr kuličky a η je dynamická viskozita. Počáteční podmínka je v(0) = 0 (tj. kulička byla na počátku v klidu). Určete závislost rychlosti kuličky na čase v(t) a maximální možnou rychlost kuličky vmax [1,5 bodu]

Příklad 4: Najděte obecné řešení diferenciální rovnice 2. řádu 
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 a následně určete řešení počáteční úlohy s počátečními podmínkami 
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BONUS (až 1,5 bodu k zápočtovým testům): V případě turbulentního obtékání by rovnice popisující pád kuličky v příkladu 3 vypadala následovně:  
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 kde m je hmotnost kuličky, g tíhové zrychlení, S je průřez kuličky, ρ je hustota vzduchu a C je aerodynamický součinitel.  Určete stejné závislosti jako v příkladu 3 za těchto podmínek.  

Vypracované domácí úkoly (buď v ruce nebo na počítači) odevzdávejte podepsané na cvičení 18. 3. 2016. Na tomto cvičení budou rovněž příklady vypočítány na tabuli. V případě dotazů či nejasností pište na jkohout4@kmt.zcu.cz   
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